

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1951. április 14 szombat. A R A I L E J VIII. ÉVFOLYAM, 88. SZÁM.

Aláírásunkkal követeljük a békeegyezmény megkötését

Az igazságügyi palota dolgozói is aláírták a felhívást

KOLOZSVAR. — Az igazságügyi palota szépen feldiszipált termében ünnepélyes keretek között írták alá a békeegyezményt követelő felhívást. A gyűlésen jelen voltak az igazságszolgáltatás emberei és a népbírói iskola tanulói. A jelenlévők lelkesen éltették Sztálin elvtársat, a békeharc zászlóvivőjét, valamint a Román Munkáspártot, élén Gh. Gheorghiu-Dej elvtárral.

A gyűlést Nap Simon elvtárs, a törvényszéki alapszervezet titkára nyitotta meg. Beszédében ismertette a békeharc jelentőségét. Majd Baciu Alexandru törvényszéki elnök az igaz-

ságügyi palota békevédelmi bizottságának elnöke az amerikai—angol imperialisták aljas mesterkedéseiről beszélt. Rámutatott arra, hogy az amerikai dollárbérencék Koreában védtelen gyermekeket és asszonyokat gyilkolnak le s a háboru borzalmaikat ki akarják terjeszteni az egész világra. A továbbiakban Baciu elvtárs rámutatott a békeháború elszánt harcára.

A beszédok után Dumitru Anton, a népbírói iskola tanulója kért szót és tanulóitársai nevében ígéretet tett arra, hogy a jövőben fokozottabban tanulnak s ha kell, fegyverrel is megvédi a békét. Az igazságszolgál-

tatás dolgozói közül többen vállalták, hogy a jövőben fokozottabban teljesítik feladataikat, leleplezik a háborúra uszító imperialisták belső ügynökeit.

DÉS DOLGOZÓI NAGY LELEKESEDESEL ÍRTAK ALÁ A FELHÍVÁST

DÉS. — (Tudósítónktól.) Dés város üzemében és az összes hivatalokban április 10-én ünnepélyes keretek között írták alá a Béke Világtanácsának felhívását. Az üzemek munkásai, lelkes hangulatban fogadták a békeegyezmény megkötését követelő felhívást és elhatározták, hogy új munkaadmányaikkal a termelési terv teljesítésével kapcsolódni fognak a békeért folyó harcba.

A néptanács épületének nagytermében összegyűlt dolgozók és tisztviselők közül Balan Ioan a felhívás aláírásakor ígéretet tett arra, hogy minden erejével támogatja a kollektív gazdaságokat. Tanácsokat, utbaigazításokat ad azoknak a dolgozó földműveseknek, akik a bőséges élet útjára léptek. A kollektív gazdaság dolgozóit éberségre nevei, hogy megakadályozhassák az osztályellenesség, a kulák-ság, az amerikai—angol imperialista háborús uszítók belső ügynökeinek mesterkedéseit. Morar Vasile pénzügyi tisztviselő a békeiv aláírásakor vállalta, hogy a legnagyobb éberséget tanúsítja a dolgozók ellenségeivel szemben, akik újból verpadra akarják hurcolni az emberiséget. Suciu Romulus a tanügyi osztály tisztviselője, abban a határozott meggyőződésben írta alá a békeivét, hogy ezzel sokmillió iskolás gyermeknek a nyugodt tanulását biztosítja. Vállalta, hogy a rajon tanfőnökség körében felvilágosító munkát végez, hogy a tanítóság az iskolás gyermekeket a béke szellemében nevelje. Rusu Timotei, a rajoni néptanács titkára, a végrehajtó bizottság nevében a békeiv aláírásakor a következő munkavállalást tette: felvilágosító, mozgósító munkát végeznek, hogy a rajonban a vetési tervet határidő előtt 10 nappal teljesítsék, ezzel is hozzájáruljanak a béke megvédéséhez.

A DÉS városi és rajoni néptanács dolgozói és tisztviselői azzal az elhatározással írták alá a békeegyezményt követelő felhívást, hogy munkájukat becsületesen teljesítik, elősegítik hazánk gazdasági fejlődését, a béke megvédését.

(F. G.)

A NAGYENYEDI KÖZÉPISKOLÁK TANULÓI IS ALÁÍRTAK A FELHÍVÁST

NAGYENYED. — (Tudósítónktól.) A nagyenyedi magyar vegyes liceum és vegyes pedagógiai iskola növendékeinek az agitátorok felvilágosító munkája következtében jutott tudomásukra, hogy április 10-én kezdik a békeiv aláírását. A két iskola tanulói villámgyűlést rendeztek, amelyen közösen megvitatták a békeivért folyó harc jelentőségét. Ugyanakkor felolvasták a Béke Világtanácsának felhívását, amelyben az embermilliók óhaja jut kifejezésre. Az iskola tanárai és tanulói örömmel írták alá a békeivot, mert tudják, hogy ezzel is elősegítik a békeháború harcát, újabb csapatot mérnek a háborúra uszító amerikai—angol imperialistákra.

A világ összes népeivel együtt, írjuk alá a békepaktum megkötését követelő felhívást! A természetben elért újabb sikereinkkel, szeretett hazánk megerősítéséért folyó harcunkkal adjunk nyomatékokat aláírásunknak!

A PÁRT 30. ÉVFORDULÓJANAK TISZTELETÉRE



117.000 lej értékű megtakarítást értek el a kolozsvári „Inainte” sörgyár dolgozói

A kolozsvári „Inainte” sörgyár dolgozói a Párt 30. évfordulójának tiszteletére tett takarékosági vállalásaikat sikeresen teljesítik. A Május 8. tiszteletére vállalt 165.000 lejből eddig 117.000 lejt takarítottak meg. A megtakarítást nagyrésztben ócska anyagok felhasználásával érték el. Régi anyagból két rakodó rámpát készítettek, amelyekkel 65 ezer lejt takarítottak meg. Az edes hűtőszertartó javításával 52 ezer lejes takarékoságot mutattak fel a gyár munkásai és technikusai, Ócska faanyagból készítették továbbá egy 37 méteres kocsiszint, mit már régen hiányoltak az üzemben. A Malomárok szélén végzett töltési munkálatoknál ezenkívül 96.000 lejes megtakarítást értek el.

AZ „UNIREA”-GYÁR DOLGOZÓI IS TELJESITIK MUNKAVÁLLALÁSAIKAT

A kolozsvári „Unirea” fémárgyár tömegműhelyének dolgozói a vállalt 2000 darab satualkatrészt lekovácsolásából eddig mindegy 800 darab satupofa megmunkálását végezték el. A munkálatok során 15 százalékos nyersanyag, fűtő- és üzemanyagmegtakarítást értek el. Ezenkívül a tömegműhelyben dolgozók a vállalt két darab kartológép alkatrészeinek kovácsolási munkálatait is elvégezték. A munkások között Hoka András kovács csoportja járt az élen, amely 45 százalékkal haladta túl az előirányzatot. A május 8. tiszteletére indított termelési küzdelemben az öntödében Campian Sándor III.-as

csoportja éri el a legjobb eredményt. A brigádban dolgozók napi előirányzatukat átlagban 242 százalékkal teljesítik. A termelés növelése mellett a selejt csökkentése terén is eredményesen dolgoznak. Az öntvények minőségét 5 százalékkal javították meg és a selejtet 4 százalékkal csökkentették. A másik élenjáró csoport az öntödében Bakó József munkacsoportja, amely átlagban 220 százalékos tervteljesítéssel dolgozik. E magas termelési eredménynek tulajdonítható, hogy az ön-csoport a vállalt két kartológép főállványának öntését máris elvégezte.

TULHALADJÁK VERSENY-VÁLLALÁSAIKAT AZ ARANYOSGYÉRESI „SODRONYIPAR” DOLGOZÓI

Az aranyosgyéresi „Sodronyipar” dolgozói márciusban széleskörű szocialista versenyt indítottak, hogy az első negyedévi tervet az egész üzemben március 22-én befejezzék. Az ország két előző évi versenyteljesítésére válaszul, vállalták, hogy egész évi tervelőirányzatukat 11 hónap alatt teljesítik. A versenycsoportok szerint május 8-ig az acélöntöde 300, a hengermű 650, a fémhuzalok 645 és a szigetelt huzalok osztályai 15 tonna terven felüli gyártmány elkészítését vállalták. Március 31-ig az acélöntöde 233, a hengermű 668, a fémhuzalok 999 és fél, a szigetelt huzalok osztályai pedig 25 és fél tonna gyártmányt készítették terven felül.

Az unitárius egyház felszólítja híveit a békepaktumot követelő felhívás aláírására

Mint az unitárius egyház püspöke, csatlakozom a RNK Állandó Békevédelmi Bizottsága felszólításához, az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötésére vonatkozó felhívás aláírására. Meggyőződésem, hogy egyházunk tagjai nemcsak nagyrabecsülik a békeszerető népek békeharcát, — amelyben a RNK is aktív tényező — hanem, hogy minden unitárius hívő teljes szívvel támogatja s támogat-

ni fogja a jövőben is a béke nagy ügyét.

Ezért felhívom egyházunk minden tagját, papokat és hívőket egyaránt, csatlakozzanak a békefelhíváshoz — írják azt alá és szilárdítsák meg tevékenységükkel is a békeért küzdő embermilliók hatalmas táborának erejét.

Dr. KISS ELEK
unitárius püspök.

A Demokrata Zsidó Bizottság felhívása

A Demokrata Zsidó Bizottság Központi Vezetősége lelkesen csatlakozik a RNK Állandó Békevédelmi Bizottsága felszólításához a Béke Világtanácsa felhívásával kapcsolatban, amely követeli, hogy az öt nagyhatalom: az Amerikai Egyesült Államok, a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság, Nagybritannia és Franciaország kössön békeegyezményt.

A Demokrata Zsidó Bizottság Központi Vezetősége felhívja a RNK zsidó lakosságát, írja alá lelkesedéssel a békefelhívást és így adja kiét annak az elhatározásunk, hogy ha a békeegyezmény megkötését az öt nagyhatalom kormányai közül bármelyik is elutasítja, ez a csatlakozást e kormány-

agresszív tervei bizonyítékának tekintik.

Minden becsületos zsidó honpolgárnak szeretett hazánk, a Román Népköztársaság érdekében végzett munkájával kell megerősítene aláírását. Tudnia kell, hogy az is hozzájárul a hatalmas békearcvonal megszilárdításához, amelynek élén a nagy Szovjetunió áll.

Írjuk alá mindannyian a béke megkötését követelő felhívást a szabad életért, azért, hogy megakadályozzuk a hitlerizmus rámteljesítenek, a háboru borzalmaikat megismétlődését, hogy megamutassuk, elszántan akarunk harcolni ott honaink védelméért, az egész világ békeéért.

A Demokrata Zsidó Bizottság
Központi Vezetősége



